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Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco



ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO, CELEBRADA EL 30 DE JUNIO DE 2022. 

A las 14:07 horas del 30 de junio de 2022, a través del programa de videollamadas ZOOM y, previa convocatoria, se reunieron mediante videoconferencia, las y los integrantes del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, con la finalidad de celebrar la tercera sesión ordinaria, de acuerdo al siguiente:

Orden del día

1. Lista de asistencia y declaración de quórum legal.

2. Aprobación del orden del día.

3. Lectura de correspondencia.

4. Seguimiento de asuntos del Consejo General.

5. Aprobación, en su caso, de los proyectos de actas de la sesión ordinaria celebrada el 28 de abril; y las sesiones extraordinarias de 27 de mayo y 17 de junio de 2022.

6. Informe que rinde la Secretaría Ejecutiva del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, al Consejo General respecto de las quejas y denuncias en materia de violencia política contra las mujeres en razón de género presentadas durante los meses de mayo y junio del año dos mil veintidós.

7. Informe décimo y undécimo, que presenta el interventor designando, respecto de los activos y pasivos, cuentas por cobrar, así como de la situación patrimonial encontrada con motivo de los procedimientos efectuados durante la etapa de prevención y del inicio del procedimiento de liquidación del partido político local “SOMOS”. 

8. Proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, mediante el cual se declara la procedencia legal y constitucional de la modificación de los Estatutos del partido político local FUTURO.

9. Proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, relativo a la modificación de los Estatutos, así como la integración de la Comisión Política Permanente de la Agrupación Política Estatal “Somos Progresistas”. (EL PRESENTE PUNTO SE RETIRÓ DEL ORDEN DEL DIA)

10. Proyecto acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, por el que se resuelve la solicitud de registro como partido político local del otrora partido político nacional Fuerza por México, de conformidad a lo establecido en el artículo 95, párrafo 5, de la Ley General de Partidos Políticos.

11. Proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, mediante el cual se aprueba la creación e integración del Grupo Interdisciplinario de Archivo de este organismo electoral.

12. Proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que aprueba el informe que rinde la consejera presidenta de este organismo electoral, respecto del ejercicio del presupuesto de egresos del año dos mil veintiuno.

13. Asuntos Generales.

Desarrollo de la sesión

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Hola a todas y a todos, muy buenas tardes tengan todas y todos ustedes, consejeras y consejeros electorales y representantes de los partidos políticos, siendo las catorce horas con siete minutos de este día treinta de junio del año dos mil veintidós, iniciamos la sesión ordinaria a la que fuimos convocados. Señor secretario, le solicito por favor verifique si hay quórum.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Con mucho gusto. Buenas tardes a todas y todos.

Me permito informar que se encuentran presentes, usted consejera presidenta Paula Ramírez Höhne; la consejera Silvia Guadalupe Bustos Vásquez; la consejera Zoad Jeanine García González; el consejero Miguel Godínez Terríquez; el consejero Moisés Pérez Vega; la consejera Brenda Judith Serafín Morfín; y la consejera Claudia Alejandra Vargas Bautista.

También se encuentran con nosotros, el representantes del PAN, José Antonio de la Torre Bravo; el representante del PRI, Enrique Velázquez Aguilar; el representante del PRD, Jorge Arturo Villa Hernández; el representante del partido verde, Javier García Mendoza; el representante del PT, Abel Gutiérrez López; el representante de MC, Oscar Amézquita González; el representante de HAGAMOS, Diego Alberto Hernández Vázquez; el representante de FUTURO, Mario Alberto Silva Jiménez; y el de la voz, hay quórum presidenta.

También se encuentra con nosotros el representante de MORENA, Jaime Hernández Ortiz, bienvenido representante.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Muchas gracias señor secretario. Bienvenidas a todas y a todos, se declara entonces formalmente instalada esta sesión ordinaria, por lo cual le solicito continúe con la sesión.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Con gusto presidenta. El siguiente asunto es la aprobación del orden del día.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Señoras y señores consejeros y representantes, está a su consideración el orden del día. 

Me voy a permitir tomar la palabra en este punto. Quisiera formularles la propuesta respecto del proyecto de acuerdo que estamos listando en el punto número 9 el día de hoy, relativo a la modificación de los estatutos así como la integración de la comisión política permanente de la agrupación política estatal denominada “Somos Progresistas”.

Quisiera proponer, que podamos enviar este proyecto, en primer término, a la comisión de prerrogativas para que sea estudiado en el seno de ese órgano colegiado. 

Consulto a las y los presentes si estarían de acuerdo con esta modificación en el orden del día.

Si, ¿alguien más desea hacer uso de la voz en este punto respecto de la aprobación del orden del día? 

De no ser así, secretario le solicito por favor consulte en votación económica si se aprueba el orden del día de esta sesión ordinaria, eliminando el punto número 9 que he señalado hace unos instantes. 

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Con gusto consejera presidenta. Consejeras y consejeros electorales, en votación económica, les consulto si se aprueba el orden del día en los términos propuestos, los que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando la mano.

	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Mtra. Paula Ramírez Höhne
	· 
	
	

	Mtra. Silvia Guadalupe Bustos Vásquez
	· 
	
	

	Lic. Zoad Jeanine García González
	· 
	
	

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez
	· 
	
	

	Dr. Moisés Pérez Vega
	· 
	
	

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	· 
	
	

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista
	· 
	
	

	Total
	7
	
	



Consejera presidenta, se aprueba el orden del día por unanimidad de votos.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Muchas gracias señor secretario, por favor continúe con el siguiente punto del orden del día.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Con gusto presidenta. El siguiente punto, perdón antes de continuar, y con fundamento en el artículo 24 del reglamento de sesiones de este Consejo General, me permito solicitar la dispensa de la lectura de los puntos contenidos en el orden del día, realizando únicamente la lectura de los encabezados y puntos de acuerdo.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Señoras y señores consejeros y representantes, está a su consideración la propuesta que acaba de formular el señor secretario, ¿alguien tiene algún comentario en torno a ella? 

No veo a nadie que desee hacer un comentario, por lo cual le solicito señor secretario, consulte en votación económica si se aprueba su propuesta.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Con gusto. Consejeras y consejeros electorales, en votación económica se consulta si es de aprobarse la propuesta en los términos planteados, los que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando su mano
	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Mtra. Paula Ramírez Höhne
	· 
	
	

	Mtra. Silvia Guadalupe Bustos Vásquez
	· 
	
	

	Lic. Zoad Jeanine García González
	· 
	
	

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez
	· 
	
	

	Dr. Moisés Pérez Vega
	· 
	
	

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	· 
	
	

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista
	· 
	
	

	Total
	7
	
	



Consejera presidenta, se aprueba la dispensa por unanimidad de votos.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Muchas gracias secretario. Por favor continúe con la sesión.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Con gusto presidenta. El siguiente punto del orden del día se refiere a la lectura de la correspondencia.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Muchas gracias señor secretario. Toda vez que esta información ha sido debidamente circulada entre los integrantes de este colegiado, y de no haber alguna observación; señor secretario, le solicito por favor continúe con el siguiente punto del orden del día.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Con gusto presidenta. El siguiente punto del orden del día corresponde al seguimiento de asuntos del Consejo General.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Muchas gracias, señor secretario. Al igual que en el punto anterior, dado que esta información que ya fue remitida a las y los integrantes de este Consejo General, y salvo que hubiese algún comentario en torno a esta información, le pediría por favor que nos dé cuenta del siguiente punto del orden del día.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Con gusto presidenta. El siguiente punto del orden del día corresponde a la aprobación, en su caso, de los proyectos de actas de la sesión ordinaria celebrada el 28 de abril y las sesiones extraordinarias del 27 de mayo y del 17 de junio de 2022. 

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Señoras y señores consejeros y representantes, está a su consideración las actas mencionadas. ¿Alguien desea hacer uso de la voz en primera ronda? 

Nadie. Muy bien, señor secretario, por favor consulte en votación nominal si se aprueban las actas mencionadas.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Con gusto presidenta. Consejeras y consejeros electorales. En votación económica les consulto si es de aprobarse el presente punto del orden del día, los que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando la mano.
	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Mtra. Paula Ramírez Höhne
	· 
	
	

	Mtra. Silvia Guadalupe Bustos Vásquez
	· 
	
	

	Lic. Zoad Jeanine García González
	· 
	
	

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez
	· 
	
	

	Dr. Moisés Pérez Vega
	· 
	
	

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	· 
	
	

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista
	· 
	
	

	Total
	7
	
	



Presidenta, se aprueban las actas por unanimidad de votos.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Gracias secretario, continúe con la sesión. 

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Con gusto presidenta. El siguiente punto del orden del día corresponde al informe que rinde la Secretaría Ejecutiva del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco al Consejo General respecto de las quejas y denuncias en materia de violencia política contra las mujeres en razón de género, presentadas durante los meses de mayo y junio del año 2022.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Muchas gracias secretario. Al igual que los puntos anteriores, esta fue una información que se circuló entre los integrantes de este Consejo General, es una información que reportamos en todas nuestras sesiones ordinarias y de no haber algún comentario en torno a este informe, le solicito secretario, que no veo a nadie interesado en comentar; por favor dé cuenta del siguiente punto del orden del día.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Con gusto presidenta. El siguiente punto del orden del día corresponde a los informes décimo y undécimo que presenta el interventor designado respecto de los activos y pasivos, cuentas por cobrar, así como de la situación patrimonial encontrada con motivo de los procedimientos efectuados durante la etapa de prevención y del inicio del procedimiento de liquidación del partido político local SOMOS.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Muchas gracias, señor secretario. También se trata este de un informe que ordinariamente presentamos en estas sesiones, y se trata de una información que fue circulada a los integrantes de este consejo, no está sujeta a aprobación de este órgano colegiado, de todas maneras si hubiese algún comentario.

De no ser así, señor secretario le pido por favor continúe con el siguiente punto del orden del día.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Con gusto presidenta. El siguiente punto corresponde al proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, mediante el cual se declara la procedencia legal y constitucional de la modificación de los estatutos del partido político local FUTURO.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Señoras y señores consejeros y representantes, está a su consideración el presente proyecto de acuerdo, ¿alguien desea hacer uso de la voz en primera ronda? 

La consejera Zoad Jeanine García, por favor, adelante.

Consejera electoral, Zoad Jeanine García González: Muchas gracias presidenta. Buenas tardes a todas y a todos. Respecto de este proyecto que se pone sobre la mesa a discusión, tengo una intervención respecto del considerando sexto, ya que en su último párrafo, concluye diciendo que este partido político cumplió con lo establecido en el artículo 25, párrafo primero, inciso l) de la Ley General de Partidos Políticos, no obstante, esta disposición determina que es obligación de los partidos políticos, comunicar dentro de un plazo de 10 días posteriores al acuerdo que el instituto político tome, y esta circunstancia no fue estudiada en el proyecto, dado que en ninguna de sus partes se motiva respecto de la oportunidad en la entrega del aviso a esta autoridad electoral.

Entonces, el acuerdo del órgano de dirección de ese partido político se tomó el 22 de mayo y se comunicó hasta el 7 de junio a esta autoridad, el acto es extemporáneo y entonces yo solicitaría que se incluyera esta motivación en el proyecto y que se agregue que la Secretaría valore si a lugar o no a iniciar algún procedimiento. 

Aquí, también dejo claro que esto no impacta con la declaración de la procedencia constitucional y legal que estamos estudiando respecto de la modificación de su estatuto, me parece que no se vicia para nada, y que, dicho sea de paso, no me parece tampoco que sea una falta de gravedad, pero creo que como parte de las obligaciones que tenemos como autoridad es fundar y motivar nuestros actos y, por supuesto, verificar que se atienda el principio de legalidad establecido en la constitución respecto de nuestro actuar. Hasta ahí dejo mi intervención, muchas gracias presidenta.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Al contrario consejera, gracias a usted. Consulto si ¿alguien más desea hacer uso de la voz en primera ronda? 

No veo a nadie más interesado. Yo me pronuncio también en el sentido de acompañar la propuesta de la consejera Jeanine, que se pueda motivar la extemporaneidad y que la Secretaría Ejecutiva tenga conocimiento de este asunto para los efectos conducentes. 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz en segunda ronda? 

De no ser así, señor secretario le solicito por favor consulte en votación nominal si se aprueba el presente punto del orden del día.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Con gusto presidenta. Consejeras y consejeros electorales, me permito consultarles el sentido de su voto respecto del presente punto del orden del día. Comienzo con la consejera Silvia Guadalupe Bustos Vásquez.

Consejera electoral, Silvia Guadalupe Bustos Vásquez: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejera. Consejera Zoad Jeanine García González.

Consejera electoral, Zoad Jeanine García González: A favor, con las modificaciones planteadas, secretario.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejera, por supuesto con las modificaciones planteadas. Consejero Miguel Godínez Terríquez.

Consejero electoral, Miguel Godínez Terríquez: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejero. Consejero Moisés Pérez Vega.

Consejero electoral, Moisés Pérez Vega: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejero. Consejera Brenda Judith Serafín Morfín.

Consejera electoral, Brenda Judith Serafín Morfín: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejera. Consejera Claudia Alejandra Vargas Bautista.

Consejera electoral, Claudia Alejandra Vargas Bautista: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejera. Consejera presidenta Paula Ramírez Höhne.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias presidenta. El proyecto se aprueba por unanimidad de votos.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Gracias secretario. Por favor dé cuenta del siguiente punto del orden del día.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Con gusto presidenta. El siguiente punto del orden del día corresponde al proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco por el que se resuelve la solicitud de registro como partido político local del otrora partido político nacional “Fuerza por México” de conformidad a lo establecido en el artículo 95, párrafo 5, de la Ley General de Partidos Políticos.  

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Gracias secretario. Por favor dé lectura a los puntos de acuerdo.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Con gusto presidenta. El primer punto de acuerdo: 

PRIMERO. Se declara improcedente la solicitud de registro como partido político local del otrora partido político Fuerza por México, por no acreditar los requisitos previstos en el artículo 95, párrafo 5, de la Ley General de Partidos Políticos.

SEGUNDO. Notifíquese el presente acuerdo al otrora partido político Fuerza por México, por estrados y mediante el correo electrónico registrado ante esta autoridad y publíquese en el periódico oficial “El Estado de Jalisco”, así como en la página oficial de internet de este Instituto.

TERCERO. Hágase del conocimiento este acuerdo al Instituto Nacional Electoral, a través del Sistema de Vinculación con los Organismos Públicos Locales Electorales, para los efectos correspondientes.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Muchas gracias secretario. Señoras y señores consejeros y representantes, está a su consideración este punto y proyecto de acuerdo del orden del día.

¿Alguien desea hacer uso de la voz en primera ronda? 

El señor secretario, por favor adelante.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias presidenta. Solamente para dar cuenta de que la consejera Silvia Guadalupe Bustos Vásquez nos envió unos comentarios de forma y de fondo en donde se pide reforzar los antecedentes de acreditación del partido “Fuerza por México”, después del antecedente de la jornada electoral, agregar antecedentes del proceso local extraordinario y explicar por qué únicamente se analiza la votación de RP, es decir, hay algunos comentarios de forma y también el fortalecimiento del propio proyecto de acuerdo, los cuales consideramos procedentes.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Gracias señor secretario. Consulto nuevamente a los presentes, ¿si alguien desea hacer uso de la voz en primera ronda? Considerando también las observaciones enviadas por nuestra compañera la consejera Silvia Guadalupe Bustos?

No veo a nadie interesado en tomar la palabra.

En segunda ronda ¿alguien desea participar?

De no ser así, secretario le solicito por favor consulte en votación nominal, si se aprueba este punto del orden del día.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Con gusto. Consejeras y consejeros electorales, me permito consultarles el sentido de su voto respecto del presente punto del orden del día. Comienzo con la consejera Silvia Guadalupe Bustos Vásquez.

Consejera electoral, Silvia Guadalupe Bustos Vásquez: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejera. Consejera Zoad Jeanine García González.

Consejera electoral, Zoad Jeanine García González: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejera. Consejero Miguel Godínez Terríquez.

Consejero electoral, Miguel Godínez Terríquez: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejero. Consejero Moisés Pérez Vega.

Consejero electoral, Moisés Pérez Vega: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejero. Consejera Brenda Judith Serafín Morfín.

Consejera electoral, Brenda Judith Serafín Morfín: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejera. Consejera Claudia Alejandra Vargas Bautista.

Consejera electoral, Claudia Alejandra Vargas Bautista: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejera. Consejera presidenta Paula Ramírez Höhne.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias presidenta. El proyecto se aprueba por unanimidad de votos.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Muchas gracias, señor secretario. Continúe con el siguiente punto del orden del día.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Con gusto presidenta. El siguiente punto del orden del día corresponde al proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, mediante el cual se aprueba la creación e integración del Grupo Interdisciplinario de Archivo de este organismo electoral.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Gracias secretario. Por favor dé lectura a los puntos de acuerdo. 

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Con gusto presidenta. El primero:

PRIMERO. Se aprueba la creación e integración del Grupo Interdisciplinario de Archivo de este organismo electoral, en términos del considerado IV de este acuerdo.

SEGUNDO. Hágase del conocimiento del Instituto Nacional Electoral el presente acuerdo, a través del Sistema de Vinculación con los Organismos Públicos Locales Electorales, para los efectos correspondientes.

TERCERO. Notifíquese el contenido de este acuerdo a los partidos políticos registrados y acreditados, mediante el correo electrónico registrado ante este Instituto y publíquese en el Periódico Oficial “El Estado de Jalisco”, así como en la página oficial de internet de este Instituto.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Gracias secretario. Señoras y señores consejeros y representantes, está a su consideración el presente punto del orden del día.

¿Alguien desea hacer uso de la voz en primera ronda? El secretario ejecutivo, adelante por favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias presidenta. Brevemente para presentar el punto. Bueno, decir que la creación e integración del Grupo Interdisciplinario de Archivo de este organismo electoral se rige por los principios de organización, accesibilidad, conservación, disponibilidad, integridad y procedencia. Los archivos de este instituto constituyen un resguardo de la memoria histórica, social, cultural y técnica de la vida democrática del estado de Jalisco. En este orden de ideas, en términos de los artículos primero, sexto, séptimo, onceavo y quincuagésimo de la Ley General de Archivos; primero, vigésimo y vigésimo primero de la Ley de Archivo del Estado de Jalisco y sus Municipios; y cuarto, párrafo primero; tercero y cuarto de nuestro reglamento interior, se propone la integración del grupo interdisciplinario de acuerdo a las necesidades y estructura de este instituto, considerando como áreas o unidades administrativas productoras de la documentación a las direcciones ejecutivas, la Presidencia, la Secretaría Ejecutiva en los términos planteados de este acuerdo. Es cuanto consejera presidenta. 

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Gracias secretario por la presentación del punto. 

Consulto si ¿alguien más desea hacer uso de la voz en primera ronda? 

La consejera Jeanine García, adelante por favor. 

Consejera electoral, Zoad Jeanine García González: Gracias presidenta. Únicamente para solicitar que se fortalezca el proyecto que está a nuestra consideración, con la fundamentación correspondiente, ya en su momento hice llegar un documento al secretario que enlista o cita los artículos correspondientes de la Ley de Archivos del Estado de Jalisco y sus Municipios, así como del reglamento interior de este Instituto Electoral y, bueno, una cuestión solo en el cuadro donde se presenta la integración, hay coincidencia en la directora de transparencia, yo creo que para efectos de la presentación del cuadro y de quienes lo van a integrar, que se presenta en un solo momento, aunque con los dos caracteres con los que se le está integrando a este grupo interdisciplinario, es decir, tanto en su carácter de Coordinadora de Archivos, como en su carácter de titular de la unidad de transparencia. Es cuanto, presidenta. 

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Muchas gracias consejera. Consulto ¿si alguien más desea hacer uso de la voz en primera ronda? 

Nadie desea hacer uso de la voz. En segunda ronda, ¿alguien desea tomar la palabra en este punto del orden del día?

De no ser así, señor secretario le solicito por favor consulte en votación nominal si se aprueba este punto del orden del día, con las consideraciones expresadas por la consejera Zoad Jeanine García; adelante por favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Con gusto presidenta. Consejeras y consejeros electorales, me permito consultarles el sentido de su voto respecto del presente punto del orden del día, con las consideraciones mencionadas anteriormente. Comienzo con la consejera Silvia Guadalupe Bustos Vásquez.

Consejera electoral, Silvia Guadalupe Bustos Vásquez: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejera. Consejera Zoad Jeanine García González.

Consejera electoral, Zoad Jeanine García González: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejera. Consejero Miguel Godínez Terríquez.

Consejero electoral, Miguel Godínez Terríquez: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejero. Consejero Moisés Pérez Vega.

Consejero electoral, Moisés Pérez Vega: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejero. Consejera Brenda Judith Serafín Morfín.

Consejera electoral, Brenda Judith Serafín Morfín: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejera. Consejera Claudia Alejandra Vargas Bautista.

Consejera electoral, Claudia Alejandra Vargas Bautista: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejera. Consejera presidenta Paula Ramírez Höhne.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias presidenta. El proyecto se aprueba por unanimidad de votos.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Gracias secretario. Por favor continúe con el siguiente punto del orden del día, por favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Con gusto. El siguiente punto del orden del día corresponde al proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco que aprueba el informe que rinde la Consejera Presidenta de este organismo electoral, respecto del ejercicio del presupuesto de egresos del año 2021.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Gracias secretario. Por favor dé lectura los puntos de acuerdo.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Con gusto presidenta. El primero:

PRIMERO. Se aprueba el informe que rinde la Consejera Presidenta de este organismo electoral, respecto del ejercicio del presupuesto de egresos del año dos mil veintiuno correspondiente al Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, en términos del considerando IV y del ANEXO que forma parte integral de este acuerdo.

SEGUNDO. Hágase del conocimiento del Instituto Nacional Electoral el presente acuerdo, a través del Sistema de Vinculación con los Organismos Públicos Locales Electorales, para los efectos correspondientes.

TERCERO. Notifíquese el contenido de este acuerdo a los partidos políticos registrados y acreditados ante este organismo electoral, mediante el correo electrónico registrado ante este Instituto y publíquese en el periódico oficial “El Estado de Jalisco”, así como en la página oficial de internet de este Instituto.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Gracias secretario. Señoras y señores consejeros y representantes, está a su consideración este punto del orden del día ¿alguien desea hacer uso de la voz en primera ronda?

No veo a nadie interesado en tomar la palabra. Por lo tanto señor secretario, le solicito por favor, consulte en votación nominal si se aprueba este informe.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Con gusto presidenta. Consejeras y consejeros electorales, me permito consultarles el sentido de su voto respecto del presente punto del orden del día. Comienzo con la consejera Silvia Guadalupe Bustos Vásquez.

Consejera electoral, Silvia Guadalupe Bustos Vásquez: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejera. Consejera Zoad Jeanine García González.

Consejera electoral, Zoad Jeanine García González: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejera. Consejero Miguel Godínez Terríquez.

Consejero electoral, Miguel Godínez Terríquez: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejero. Consejero Moisés Pérez Vega.

Consejero electoral, Moisés Pérez Vega: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejero. Consejera Brenda Judith Serafín Morfín.

Consejera electoral, Brenda Judith Serafín Morfín: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejera. Consejera Claudia Alejandra Vargas Bautista.

Consejera electoral, Claudia Alejandra Vargas Bautista: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias consejera. Consejera presidenta Paula Ramírez Höhne.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: A favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Gracias presidenta. El proyecto se aprueba por unanimidad de votos.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Gracias secretario. Continúe con el siguiente punto, por favor.

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Con gusto presidenta. El siguiente punto del orden del día corresponde a asuntos generales.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Señoras y señores consejeros y representantes, no tenemos ningún asunto general listado en el orden del día, pero consulto ¿si alguien desea hacer uso de la voz? El representante del partido político Morena, Jaime Hernández, por favor adelante.

Representante de partido político Morena, Jaime Hernández Ortiz: Si, buenas tardes nuevamente a todos. Si me permiten, quiero solamente dejar asentado en el punto de asuntos generales mi inconformidad, digamos en esos términos respecto al evento...

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Representante, discúlpeme la interrupción, pero lo perdimos, o al menos yo lo perdí en su intervención, no sé si los demás lo pudieron alcanzar a oír. No sé si nos pueda ayudar a repetir su participación, adelante.

Representante de partido político Morena, Jaime Hernández Ortiz: Si, no sé si… ¿se me escucha? ¿Bueno? ¿Nada?

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: No si, como que se interrumpe la comunicación, pero por favor adelante y si nuevamente se interrumpe me permitiré hacérselo saber para que nos apoye.

Representante de partido político Morena, Jaime Hernández Ortiz: Bueno espero que no sé, no sé si me escuchen. Ok. Miren, solamente quiero emitir mi opinión y… 

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Que apague su cámara.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Señor representante. Otra vez tuvimos la mala fortuna de perderlo. 

Quizás si apaga su cámara pueda tener una mejor conexión. Adelante.

Representante de partido político Morena, Jaime Hernández Ortiz: ¿Si me escucha?

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Si, lo escuchamos.

Representante de partido político Morena, Jaime Hernández Ortiz: Ok. Agradezco la oportunidad para señalar en asuntos generales, mi opinión respecto al foro que organizó este instituto electoral, el pasado 16 de junio en el Palacio de Gobierno que denominó: “Federalismo, Constitución y Democracia”.

Quiero expresar mi inconformidad, en cierta manera, y quiero… acta, porque ese evento fue para, desde mi punto de vista, un evento totalmente sesgado, un evento orientado ideológica y políticamente de esferas del Palacio de Gobierno, quienes digamos que fue tutelado bajo ese patrocinio, donde no hubo discusión, donde no hubo preguntas, además de que hubo muy baja participación y desde luego que el foro y la forma en que se presentaron todas las participaciones, pues no tiene otro aspecto más que cuestionar la reforma electoral que propone el ejecutivo federal.

A mí me parece, que lo correcto es que este instituto haya realizado este foro en el Congreso del Estado y no en el Palacio de Gobierno. 

Entonces, quiero decirles de manera muy puntual, me pareció facciosa la organización del evento, porque no hubo momento para interpelar, preguntar, ni opinar en contra de los participantes, que de mi punto de vista serán muy aceptables sus posiciones, pero yo creo que merecía mayor discusión y mayor debate.

Entonces, en ese sentido, yo quiero señalar que me parece que inaudito, inconcebible cómo este instituto electoral no tiene recursos para promover ejercicios como la revocación de mandato, que también tenía facultades para apoyar ese ejercicio, y sin embargo, si tiene recursos, si tiene apoyo y no sé qué tanto del Palacio de Gobierno, por lo menos para organizar como sede ese evento, y donde finalmente todas las participaciones fueron, digamos, dirigidas pues, con una orientación, es decir, cuestionar la reforma electoral que propone el ejecutivo y, por lo tanto, simplemente quiero dejar asentado mi posicionamiento en ese sentido.

Claro, respeto la libertad de opinión, de participación y expresión de todos los ponentes, sin duda alguna, pero me parece que la forma es lo que se cuestiona.

Entonces, me pareció muy pobre, primero la participación, no obstante que este instituto se llama de participación ciudadana, fue muy selectivo el evento por decirlo así, poca difusión lo vi, y además pues también se atreven, por decirlo así, a emitir un pronunciamiento que, desde mi punto de vista, merece un debate y una discusión en los términos y en los alcances que se hace. 

Bueno, pero más allá de esta cuestión, solamente quiero dejar asentado pues que, sobre la forma de este evento, que me parece que estuvo con un sesgo ideológico y político y que pues lamentable que este instituto que se precia de ser respetuoso de la participación ciudadana de todos los niveles y de todas las expresiones, ni siquiera se haya permitido un brevísimo espacio para hacer preguntas y respuestas. Es lo que quiero que quede asentado, muchas gracias.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Gracias a usted señor representante, solamente responder o atender algunas de sus preocupaciones planteadas en este punto de asuntos generales.

Lo primero, es decir que el evento se realizó en el ex recinto legislativo como sede histórica de la fundación de nuestro estado libre y soberano de Jalisco, y que estuvimos acompañados de los tres poderes públicos del estado; estuvo el Magistrado Presidente del Supremo Tribunal de Justicia de nuestra entidad; también estuvo la secretaria de la Mesa Directiva del Congreso; al igual que el Secretario General de Gobierno. Los tres en representación de los distintos poderes públicos de nuestro estado, y fue un evento en donde participamos los 32 organismos públicos electorales locales, ya sea de manera presencial o bien con la participación y el seguimiento virtual, y definitivamente todos con el acompañamiento al pronunciamiento que ahí se formuló en torno, efectivamente, a las iniciativas de reforma político-electoral que se han presentado en fechas recientes y que consideramos que es nuestra responsabilidad discutir y poner sobre la mesa desde la perspectiva del trabajo electoral que se realiza en las entidades, esa fue la pretensión, ese fue el objetivo y así fue como ocurrió el evento.
 
Sin más, consulto ¿si alguien más desea hacer uso de la voz en este punto del orden del día, de asuntos generales? 

De no ser así, señor secretario por favor le solicito que continúe con el siguiente punto del orden del día. 

Secretario ejecutivo, Christian Flores Garza: Presidenta, ha sido agotado el orden del día.

Consejera presidenta, Paula Ramírez Höhne: Muchas gracias, señor secretario. En virtud de que no existen asuntos adicionales que tratar en esta sesión ordinaria, la damos por terminada, siendo las catorce horas con cuarenta minutos de este jueves treinta de junio del año dos mil veintidós.

Como saben, nos espera una sesión extraordinaria al término de esta, les pido solamente nos permitan dos minutos de su tiempo para hacer el cambio de sesión técnica, digamos virtual y podamos iniciar la siguiente sesión. Muchas gracias.


	
El video de la sesión, puede ser visualizado en el vínculo siguiente: https://www.youtube.com/watch?v=-sqSn0FAjw8------------




El suscrito Secretario Ejecutivo del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, con fundamento en los artículos 143, párrafo 2, fracción XXX del Código Electoral del Estado de Jalisco; 10, párrafo 1, fracción V, 53 y 54 del Reglamento de Sesiones de este organismo electoral, CERTIFICO que la presente acta que consta de veintidós fojas útiles por solo una de sus caras, corresponde a la Sesión Ordinaria del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco de fecha treinta de junio de dos mil veintidós, acta que fue aprobada por el mismo Consejo General en Sesión Extraordinaria celebrada el día veintisiete de julio de dos mil veintidós.
 
Guadalajara, Jalisco, a 27 de julio de 2022
[bookmark: _GoBack]

Christian Flores Garza
El Secretario Ejecutivo
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